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Questionario 2 (VERSIGHE C) 227 ALLIEVI MARESCIALLL B

1) La frase "Cosa potrei fare di pill per te?" & una proposizione...

A} indipandente desiderativa
B) indipendante dichiarativa
C) indipandente potenziale
{3} indipendente dubitativa

2) Nella frase "Avendo atteso per pit di un'ora, cominciavo a perdere la pazienza® il verbo "cominciare” ha
funzione, ..

A) fraseqlogica
B) copulativa
C) ausiliare

D) servile

3) Un significato del termine "discinto” & riportate da una delle seguentt alternative di risposta: quale?

A) Riferito a persona con un'istintiva, spesso sccessiva, vitalita

B) Riferlto a persona che ubbldisce disciplinatamenta alla regole date

C) Riferlto a persona con gli abiti non ben compasti & pit o meno apert, in disordine
D} Riferlto a persona che si differenzia per signorility, raffinatezza, educazions

4} Quando mori Garibaldi?

A} 1883
B) 18584
¢y 1885
D) 1882

3) Quiale aspetto particolare della slituazione italiana venne trattato ne! Congrasso di Parigl del 18567

A) La situazione dal Regne Lombardo- Vaneto

8) La situazione delio State Pontificio & del Regno dslis Dus Sicilie
C) E pericoli afla sicurezza del Regno di Sardegna

D) La situazione dei Duecatl amiliani

8) Quale tra questi & un affluente del fiume Po?

A} Ticina

B) Tevere

C) Busento

D) Tamig! ‘ .
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Qusationario 2 (VERSIONE C) 22° ALLIEVY KISRESCLALL] B

7) La Toscana confina a sud-est con:

A) le Marcha

B) il Venato

C) Umnbria e Lazio
D) FAbrizzo

8) Quale del seguenti Paesi membri deil'Unione europea & una repubblica?

A} Paesi Bassi
B) Danimarca
C) Svezia
D) Polania

8) In quali circostanze lo Stato sociale entra In crisi?

A) quando | Passl sono caratterizzati da un benessere diffuso

B) quando |e class! soclall pll abbienti na impadiscons Fattuazione

C} iaddove ha detarminato una improduttiva dissipazione delle risorse
D) nel casi in cut la spesa pubblica non & In decifit

10) Come & anche soprarnominata la legge slettorale in vigore in ltalia nel 20177

A) Parcelium
B) Mattarellum
C) Italicum

D) Rosatallum

11) Indica la soluzione del seguente sistema:
(1) + (112)y = 7; (1/3)x — (1/4)y = 2.

AYX =121y =8,
B) E impossibite,
C) E indeterminato,
Dyx=12; vy =8,

12) Indica qual & fl risultato della seguente squazione:
~2X-2=5%-11

A) =017
B} x=7/9
C) xm3/13
D) x=13/3

13) Cosa si ottiene arratondando if seguente numero al centesimo
6987, 327647

A) 6987,327
B) 6987,3
C) 6987,33
D) 6987,32
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Qusztionaric 2 (VERSIOME C) ad” ALLIEYT LIARERCIALLY B

14) Quale delle seguenti terne di numeri non contlene soltanto numer primi

A) 13;11;25
B) 97:73;761
C) 397;408;13
D) 17:31;74

15) Calcolare I'altezza relativa allipotenusa di un triangolo rettangolo
conilati a =69 cm; b =92 cm; c= 115 cm.

A)YB5 2 am
B) 80,2 cm
Cy40.2 cm
D) 70,2 cm

16) Quale valore deve assumere il parametro k affinché le due seguenti rette siano perpendicolari?
y=5x-d4
y=k*x-2

A) k=1/5
B) k=5
C) k=-5
D) k=1/8

17} Un GigaByte (GB):

A) & pari 2 1.024 Kb
B) & pari a 1.024 MB
C) b paria 1.024 TE
Diesparia 1 RiB

18) Cosa conseniono le retl LAN?

A} Di eseguire funzioni specifiche che variano in base al programma in uso
8} Di connettare dispositivi presenti in aree geograficha distinte

C) Bi connetters dispositivi presenti in un‘araa limitata

D) Non consentono la condivisione di stampanti

18) "There's something wrong with the car. | suppose it's the ..."

A) spare plum
8) span plug

C) spark plum
D) spark plug

20) The teacher asked her students to do their ...

A) housework
B} homework

C) home duty
[} house job
<
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Questionaris 2 (VERSIGHE ©) 22% ALLIEN) MARESCIALLT B

21) Individuare la corretta traduzione della frase: “Vi consiglio di non parlare a voce alta.”

A) Je vou consille de ne pas parler & voix haute.

B) Ja vous conasille de ni parler 4 voix haute.

) Je vous conseille de ne pas parer 3 valx havte,
D) Je vous conseille de ne pas parleur & voix houte,

22) Declinare al maschile singolare “c’est une chantsuse”

A) C'est une chanteur
B} G'est un chanteur
C) C'est un chanteuse
D) Ce un chanteur

23) Indica la traduzione corretta della frase: 1l futuro programma d'azione sul clima dovra coinvolgere tutt §
principali settori dell'economia.

A) Die spezifischa Geografie Galiciens bestimmt auch dessen Klima,

B) Die Volkawirtschaft Stidafrikas wird als Triebfeder fir die Volkswirtschatt des Afrikas siidlich der Sahara betrachtet.

C) Die Wirtschaft des Landes hangt von der Landwinschaft ab.

D} Ein zukinfliges Aktlansprogramm fir den Klimasehutz muss sich auf alie wichtigen Sektoren dar Wittschatt erstrecken,

24) Indica la traduzione corretta della frase: A partire dalla primavera 2005, il Parfamento suropeo sara
colegislatore nel pracesso necessario a conseguire tale obiettivo.

A} Ab Frithjahr 2008 wird das Eurgpéische Parlament dazu als Mitgesetzgeber in diesem Prozess fungieren,

B} Aus diesem Grund kann es als bedeutender Fortschritt gesehen werden, dass das Eurepdische Partament in Kirze den Bericht
Uber den Gesmarkt anngbmen wird,

C) Unser Sommer in den Hamptons ist offiziell 2u Ende,
D) Nein, aber das Ist nicht dag, was du diesen Sommer gesagt hast.

26) iDate prisal Lacenayaesta

A) comida
B) pronta
C) buena
D} lista

26) No tiene nada que ___ con este tema,

A} hablar
B} comer
) ver

) beber

Come si traduce in arabo; Dov'é la Moschea (27
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Questicnario 2 (VERSIOME ©) e’ ALLIEVI MARESCIALLI €3

whiwzdi 295 Come si traduce in itallano (28

A) contabilita
B} numero di conlo
C) ragloniers
[} accassorio

f'ZQ) #‘a distanza fra due localita & di 173 km. Su di una cartina con scala di 1:800.000, guanto distano le due
ocalita?

A) 21,625 om
B) 64,875 cm
88,5 cm

-
?’) '5\%””'

QO/)A? lampioni hanno energia per 21 glorni. Se | lamploni fossero 3, quanti giorni durerebbe energia?

A) 127
B) 119
C) 86
D} 78

E’ﬁ) l[,aédistanza fra due localita & di 195 km. Su di una cartina con scala di 11 .000.000, quante distano le due
ocalita?

A) 88,5 cm
B) 8,75 am
C)6om

D) 18,8 em

32) Un ciclista ha percorso 80 Km, pari al 50% del suo tragitto. Quanto misura F'intero tragitto?

AY 140 km
B) 320 ke
C) 210 km
D) 180 km

33) Quale delle parole sotto riportate non va d'accordo con le altra?

A) Parone
B) Tibia
C) Ulna
D) Femores

34) Completare la serie: 5a6a78 7C8CYd 9e081F 1G2G3h 3idiSL ..

A) EMEMTn
B) 4M5NBo

) 6GTHSI |
D) 5MBNTo
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35) Negare che sia varo che il libro di Fabio non abbia venduto pit) di quello di Luca & come dire che ...

A) IHlibro di Fabio ha vanduto meno de! libre di Luca
R} Fabio ha vanduto pit dl Luca

C) Nikro di Fablo ha venduto plin dal libro di Luca
D) Luca ha venduto pil libri di Fabla

36) "Matrimonio” sta a dieci come "battesimo" sta a 7

A) Bambino

B) Sacramento
C) Nove

D) Regali

37) Individuare il termine che completa la seguente proporzione : * arto : piede = X : idraulico"

AY X = mastiere
B) X = signore
C) X = tubo

Y X = mano

38) Si & spesa la somma di 120,00 € per acquistare tre confezioni di cannella (con uguale prezzo at chilo)
che pesano rispettivamente 900 g, 1000 g & 1100 g. Quanto & costata Ia confezione pit grande?

A)B4.00 £
B) 54,00 €
C)36.00€
Dy44,00 &

39) Quale delle seguenti serie di segment!, espressi in om, possono formare iHati di un quadrilatero?

A) 97,19 1860, 33
8) 178, 80, 35, 81
C} 34, 58, 53, 156
D) 188, 70, 46, &1

40) Sapendo che "Nessun articolo & scritto da Mario & che alcune pubblicazioni sono degli articoll”, si pud
siclramante affermare che...

A} tutte la pubbiicaziont sono seritte da mario

B} alcune pubblicazioni non sano seritte da mario
) nessuna pubblicazione & scritta da marlo

D) nessuna delle precedent|

41) Da una catena di montaggio eseono 500 pezziin 20 ore. Quanti pezzi vengono prodotti in 70 ore?

A} 3,800
B) 1.166
C) 2.625
D) 1.750
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42) Un ciclista ha percorse 27 Km, pari al 30% del suo tragitto. Quanto misura I'intero tragitto?

AY 40 Km
B} 90 Km
C) 45 Km
£) 81 Km

43) Completare [a seguente proporzione codazzo : seguito = pedinato : .. 7.,

A) invesiigatore
B) seguitd
C) sequito
) sequito

44) Margherita apprezza le zucchine pit delle melanzane, che a sua volia le placciono pld del pomodori;
inoltre te carote le piacciono pill delle melanzane. Individuare I'affermazions falsa aila luce delle pramesse.

A) Le carote le piacciona pit dei pomadori

B) L& 2ucchine le piacciono pit dei pomodor

C) La zucchine & le carote le piacciono pid dei pomodor
D) La carote le piacciono meno del pomoder! '

45) Trovare tra le opzion| proposte it criterio secondo il quale procede la seguente sarie : 384 06 24 6

A) Dividere par 3
B) Dividere per 4
) Dividere par 7
D) Sottrares 24

46) Sara e Guido sono sposati da 10 anni, Sappiamo che Sara & la nuora di Gina e che Pietro & il nenno
materno dei figli della coppia. Si pud quindi affermare che:

A) Pietro & |l padre di Guido

B) Gina & la nuors di Sara

C}) Gina & PFistro sone consuocer
D} Pigtro e Gina sono cognati

4}?) Se e solo se Luca non uscird non incontrerd Ada. 3apendo che Luca ha incontrato Ada, si pud affermare
che

A) Luca non & useito

B} Luca & uscito

C) Man & possiblle sapere se Luca & usclto

) Non & possibile sapere se Luca ha incontrato Ada

48) Eliminare il numero che non segue la togica:

A) 16
B) 25
C)9
D)8
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Queslonano 2 (VERSIONE C) 22t ALLIEVI MARESCIALLY &

49) Indicare la cittad da scartare:

A) Londra
B) Helsinki
C) Bonn
DY Rama

20) Trovare la coppia che esprime una relazione simile a: farina - pane

A} frumenta - uva
B) sabhia - vetro

C) mare - arenile
D) carta - velo

51) Amore, bagliore, candore. Quale del termini proposti prosegue coerentemente la serie?

M) Delizia

8) Dacisameantes
C) Maglione

D) Dolore

52) Due automobili, che procedono in versi appostl, si incrogiano rispettivamente alla velocita di 110 e 100
Km/h. Dopo 20' quanta distanza il separa?

A) 46 Km
B) 105 Km
C) 70 Km .
D) 35 Km

53) Se e solo se il na%ozio vicino casa aprira entro le 10 Lucia comprera il nuove tetefono altriment! dovra
rimandare 'acquisto, Lulsa sta usando il nuove telefono, Quindi...

A} I negozio ha aperto aile 10

B} Il negozio ha aperto alle 9

C) I negozio non ha sicuramente aperto dopo la 10
B} il negozio ha aperto poco dopo le 10

54) Negligente significa;

A} svogliate

2) cauto

C) trascurabile
D) atlento

55) Considerando come riferimento un orologio analogleo, trova Vorario che nan segue Ia logica

A) nove e guarantacinque

B) dieci e cinquanta

C) nove g guaranta /
D) cinque & venticingue '

P
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Questionaria 2 (VERSIOME C) 227 ALLIEVI HARESCIALL B

36) 5i & spesa la somma di 120,00 € per acquistare tre confezioni di cumino {con uguale prezzo al chile) che
pesano rispettivamente 200 g, 900 g e 1100 g. Quanto & costata ia confezione pil grande?

A) 22,00 €
B) 60,00 €
CY11,00€
D) 16,00 €

57) Completare la serie: 748 920 102 384 ...

A) 348
B) 102
C) 566
D) 920

58) Da una catena di montaggio escono 110 pezzlin 50 ore. Quanti pezzi vengono prodotti in 10 ore?

A) 14
B) 22
C) 33
D} 44

59? Agli ammessi ai corsi per la nomina a sergente si applicano le disposizioni sulio stato gluridico dei
volontari in servizio permanente?

A) No, sl applicano solo quelle sutlo stato giuridico del volontari in aervizio temporaneo e quelle contenute nef codice penale
mititare di pace.

B) Ne, si applicano solo quelle contenuta nel regolameanto,
C) 51, e qualle contenuts nel regatamento.
D) No, si applicano solo quella sulls stato giuridico degl ufficiali.

60) A quale categoria tra le seguenti pud appartenere il personale in servizio termporaneo?

e

A) Bolo alla categoria deghl uffictali & sottufficiali piloti e navigatori di complemento,
B} Solo alla categarla degli allievi carabinieri.

&) Alla categoria degll alfievi delle scucle militar,

D) Solo alla categoria degli allievi maresealall,

61) Secondo quanto disposto dal'art, 630 del D. Lgs. 15 Marzo 2010 n. 66, il grado dei graduati di "caporal
maggiore capo scelto" per Arma dei carabinigri corrisponde a;

A} appuntata

B) appuntato scalio
C) aviers capo

[} aviere scalto

62} !l superiore, per il cui tramite va proposto il ricorso gerarchico di cui al comma 4 dell'art. 1365 del C.OM.,
deve sollecitamente inoltrarlo, senza pareri o commenti...

A} al praprio superiore diretto
B} allautorith gerarchica immediataments supetiore a quella che ha inflitte ia sanzione di corpo
C) al Ministro della Difasa

D) a Capo di stato magglore di Forza armata o Comandanta generale

e
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Quazticnarks 2 (VERSIONE ) 225 ALLIEVI MARESCIALL EL

83) Secondo l'articolo 1380 ¢el D.Lgs. n. 66/2010, chi non pud far parte della comrmissione di dlsciptina?

AN Minigtro delia difesa

B) Gli ufficiall addetti alla Presidenza della Repubhlica
C) Il comandante generale del'Arma dei carabinieri
£ i Capo di stato magdiore

64) Dove sono stabilite le caratteristiche della medaglia mauriziana?

A) Nal regolarnanta,

B) Nel decrsio del Presidente del Consiglio,
C) Nel codice arnministrative,

D) Nel codice penale.

85) In base al D.lgs. n. 66/2010, in merlto af procedimento disciplinare di stato, per la formazlone della
commissione di discipling a carico d! pit milltart appartenenti & Forze armate diverse, il presidents;

A) & tratto dalla Forza armata cul appartiene il pit alavato in grado e pll giovane
B) & tralto dalla Forza armata cui appartiens il mero slavato in grado e pil anziano
C) & tratto dalfa Forza armata cui appartiane il meno elavata in grado o pi glovane
) & tratto dalla Forza armata cul appartiene | pill elevats in grado o pilt anziano

66) Secondo l'art. 1467 del D.Lgs. n. 66/2010 deve essere assicurato:

A} un permasso

B) il principio di part opportunita tra uome & danna
) Fistruzione

D) nessuna delle allre risposte & corretta

87) I richiamao costituisce una sanzione disciplinare di corpo?

A} No, solo i improvero costituisce una sanzione disciplinare di corpo.

B) No, solo t2 consegna costituisce una sanzione discipiinars di corpo.

€) Ne, solo la consegna di rigore costliuisce una sanziona disciplinare di corpo.
D) &),

;38) Secondo l'art. 147 del D.P.R. n. 90/2010, comma 1, lettera d), la sp'ecialité "paracadutist!” di quale arma
a parte?

A) Dell'arma del ganio
B) Dell'arma di cavalleria
C} Dsll'arma di fanteria
P) Dell'arma di artiglieria

69) L'art. 725 def T.U.0O.M. riguarda, ..

A) i dovert dal camandante di corpo
B) il contegno del militare

C) i doveri propri dai superlari

D) 'emanazione di ordini
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70) Secondo il DRR n. 90/2010, art. 741, il Comandante di compagnia o reparto pud modificare Forario della
libera uscita per quei militari che ne facciano richiesta?

A) No, in nessun caso

B) 51, a fronte di motivata richlesta tramite la concessione di permessi

C) Solo per gusl milltar] In servizio da almena 12 masi, tramits 1a concessione di permessi

D} Solo sa il richledenta ha grado pari a caporal maggiore o sUperiore

71) Lo spirito di corpo & un sentimento che:

A) non pravale sullo spirito di solidarieta
8) prevale suilo spirito di solidarieta

£} @' ininfluente sulle spirite di solidarieta
D) & ginonime dello spirite di solidarieta

72) La tabella A sesta categoria per la determinazione dellinvalidita permanente corrisponde a;

Ay 50% - 41%
B) 60%-51%
C)80%-71%
D) 30% - 21%

73) Per la presidenza ¢ la vice presidenza del consiglio di rappresentanza si applicano le norme:

A} articolo 884, commi 3, 4a 5
8) articolo 884 & 8AA

C) articolo 884, commi 1,2 e 3
LY articolo 887

74) Quando fa declsione di sottoporre un militare a inchiesta formale spetta ai Capi di stato maggiore?

A} Quando si tratta di. ufficiali generali o colonnelli o grad| corrispandenti; ufficiali o sottufficial assegnati a enlf, comandi e reparti di
altra Farza armata; militari corresponsabili appartenenti alla stessa Forza armats, ma dipendenti da aulorita diverse; militari
corresponsabilt appartanenti a Forze armate diversa, anche quando ricorre lipotesi di connessions tra i faiti a loro ascritt.

B) Quando sl tratta di personale militare dipendente dell'area tecnico-amministrativa e tecnico-ndustriale.
C} Quando sl tratta di ufficiali del’Arma dei carabinier,

D) Quande si tratta di persenale mititare in servizio presso reparti e ufficl dei rispettivi slatl magyior & organismi centrali dt Forza
armata.

75) Qual & la pena prevista per Il militare che rifiuta, omette o ritarda di obbedire ad un ordine attinente al
servizio o alla disciplina intimatogli da un superiore?

A) L'arresto militare fino a2 sai mesl.

B} La reclusione militare firo ad un anno.
C) L'arresto comune fino a sei mesi,

D) La reciusione mititare fine a sef mesi.

76) Quali disposizioni si applicano quando, ne! cammettera alcuno dai fatt] pravisti dall'articolo 42 c.p.m.p.
(Difesa legittima) escluso 'ultimo comma, si eccedono colposaments 1 limitl stabiliti dalla legge o dall'ordine
del superiore o di altra Autorita, ovvero imposti dalla necessita?

A) Le disposizioni concernenti i reatl dolosi, se if fatto & previsto dalia legge come reato colposo,

B) Le disposizioni concernenti i reati colposi, se it fatto & previsto dalla legoe come reato colposo.

C) Le disposizion| concementi i reati colposi, se il fatlo & previsto dalla legge come reato dolosa.

D) Le disposizioni concernanti i reati dolosi, se il fatto & pravisto dalla legge come reato doloso. 7 / /, M
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77) L'art. 173 del Codice Penale Militare di Pace riguarda:

A) Simulazione d'infermita

B) Nozione del reato e circostanza eggravante
C) Casi dl diserzions immediata

D) Acguista o rlitenziona di effettt milltas

78) L'art, 174 del Codice Penale Militare di Pace riguarda:

A) Rivolta

B) Cast dl diserzions Immediata

C) Simulazione d'Infermitd

D) Acquisto o ritenzione di effetti militari

78) Nei casl di cui agli artt. 178 (Accordo a fine dif commettere rivolta o ammutinamento}, 179 (Cosplrazions
per compromettere la sicurezza del posto o ['autorita del comandante) e 180 (Domanda, esposto o reclamo
collettivo, previo accordo) ¢.p.m.p., sono punibili coloro che impediscono che sia compiuta 'esecuzione del
reato per cui t'accordo & intervenuto?

A) 51,

B) 81, con la pena stabilita per it reato stesso, diminuita di un terzo,

C) Ne.

D) 81, con la pena atabllita per il reato stesso, diminuita fing alls meta,

]

80) La sospensione dall'impiago & una pena militare accessoria?

AY 5,

By No.

C} No, la & solo la rimezione,

D) No, lo @ solo s degradazione,

81) L'art. 175 det Codice Penale Militare di Pace riguarda:

A) Sirmulazione dinfermita

B} Casi di diserzione immediata

) Ammutinamanto

D) Acquisto o dtenzione di effetti militari

82) E punito ! militare che istiga altri a commettere il reato previsto dail'articolo 84 ¢.p.m.p. (Intefligenze con
lo straniero e offerta di servizi?, ovvero si offre per commetterlo, se 'istigazione o Fofferta non @ aceolta?

A) &1

B) No, & punito solo il miltare che istiga alir a commetlera il reato previsto dall'articolo 86 ¢.p.m.p. (Rivelazions dl segreti militarl, a
scopa di spionaggl), ovvare si offre par commattarlo, se l'istigazions o Pofferta non & accoita

C} No, Il reato di “istigazione od offerta” non & praviste dal c.p.rm.p.
D) No, & punito solo se 'offerta & accalla, ma il reato non & ComMMesso,

83) Secondo la Dottrina dell’Esercito 2019, nell’ambito della condotta delle operazioni in guerra, quale
componente devono possedere | Comandanti?

A) La componerite logistica
&) La componenie bellica

C) La componente aristica
D) La componente analitica
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84) Secondo fa Dottrina del'Esercito 2019, qual & if principio dellarte della guerra che puo essere
considerato una condizione irrinunciabile per If successa, in quante gualsiasi tipo di operazione deve essere
indirizzata verso obiettivi chiari e oggettivamente realizzabili/conseguibili, ed in grade di contribuire at
raggiungimento dell'end state?

A) L'unitarietd degll sforef

B} La libarta d'azione

C) La flessibllity

B} La definizions degli obisttivi

852 Secondo la Dottrina dell'Esercito 2018, quale branca dell’Arte Militare analizza come supportars le forze
militari pf)er metterie nelle migliori condizioni per vivere, muovers e combattere nel modo pil efficiente ed
efficace’

A} Organica

B} Logistica

C) Tattica

D) Arte Operativa

86) Secondo Ja Dottrina dell'Esercito 2019, in base a quale specifica responsabilitd, riconducibile all'unicita
delle Forze Terrestri, la disponibllita di significative Forze di terra preparate, equipagglate e pronte a
intervenire in tempi rapidi contribulsce notevolments al potenziale di deterrenza di agnj Nazione?

A) Esercitara s deterrenza nei confronti dell'avversaric, congluntamente alle Forze Spaciali e alle componenti Aerea e Marittima

B) Dimostrare, mediante lo schieramento di proprie Unita, la determinazione politica delio Stato o dell'Alleanza nella risoluzions o
una crisl

C} Consentire ad altri soggett di poter operare
D) Conquistare particolari key paint sul campo di bettaglia

87) Secondo la Dottrina dell'Eserclto 2018, quant] sono i livelli decisionali?

A) 2
B) 4
Cy3
D) 5

88) Quali sono le funzioni operative?

AY Manaovra,

Fuoco, Comando & controllo,

intelligence,

Information, Sostegna lagistico, Protezione della forzs,
Civil-military cooperation {CIMIC).

8) Manovra,

Fuoco, Camando e controilo,

Intelfigence,

Sostegno logistico, Protaziona della forza,
Civil-mitlitary cooperation (CIMIC),

C) Comando & controllo,

Intelligence,

Infarmation, Sostegna logistico, Pratezione delia forza,
Civil-military cooperation (CIMIC),

D) Manaovra,

Fuocy, Comando e controllo,

Intelllgence,

Information, 8

Givil-military cooperation (CIMIC),

?
i
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89) Secondo la Dottrina dell'Esercito 2019, cosa s intende per "conflitto asimmaetrico"?

A) Lo scantro armato nel quale un contendente esprime, rispetin all'altro, capacity militarmente paco significative e di entita
decisaments Inferiore

B} Un conflitto che eoinvelge Forze Armate regolari di Stati riconoaciuti & che viene combatiuto da forze omogenea, di analogo
Hvello capacitivo con tattiche, tecniche e procadure assolutamente comperabili

C) ll coinvolgimento di una gamma di individui, gruppi & attori statuali & transnazionati cha operano a livelio globala & locala
) Un conflitto basate essenzialmente sulle scontro tra forze regolat|

20) Becondo la Dottrina delfEsarcito 2019, a cosa conduce maggiormente la perdita delia superioriti
nell'ambiente operativo terresire o mpossibilita di stabilira?

A) Alla vittoria e al successo

BY Alta sola sconfitta

G Al solo insuccesso

) Alla sconfitta o alfinsuccesso

91) Secondo la Dottrina dall'Esarcito 2019, quante sono le dimensioni su cui & necessario sviluppare
un'attenta attivitd di standardizzazione al fine di assicurare un adeguato livello di interoperahilita di formazioni
& unita di una components interforze {joint/multiservice)?

A3
B) 4
C}5
D) 2

92) Secondo la Dotlrina dell'Esercito 2019, che tipo di approccio & quelio manovriero, generalmente preferito
in ambito NATO?

A) Diratto

B) Formale
C) Infarmale
D) Indiretto

93) Secondo la circolare 7007 del Manuale dsl Combattente, il momento subito dopo la cattura é:

A} il momento pil nachioso per tentare 'evasione

B) it momento dove si & pit: vulnerabili alls violenza da parts dal nemico

£} un momento critico per la propria sopravvivenza e quella del commilitoni
D) il momento migliore par {ertare 'evaslone

84) Con riferimento alla circolare 7007 il tiro pud essere

A) fantasioso

B) a intermittenza
C) elrcolare

D) iatintivo

93) La protezione dal fuoco diretto e indiretto dal nemico va ottenuta:

A) effattuande Je operazionl di adattamento delf‘arma davanti sl Hpars
B) rimanendo con ke gambe distese staccata dat riparg

G} esponendast solo per sparare

D) osservanda da sopra al riparo




Quezstianaito 2 (VERSIONE C) 227 ALLIEVI MARESCIALL) B

"
.

96} Secondo quanto riportato nel "Manuale del combattenta” {pubblicazione 7007, ed. 1998), che cosa non &
necessario tener presente nell’ambito della costruzione di "appostamenti difensivi con sacchett a terra"

A) Con I'impiego d 200 sacchetti & possibile realizzare una struttura di 2 m per 2 malta 70 om
B) Ogni sacchetto deva essers rigmpito per tre guarti

() Nel caso di "appostamenti difensivi con sacchetti a terra” subacqueai, & necessatio circondars | sacchetto con la clatura dotata di
pesi

D) Prima dl porio In opera comprimare Ia tarra all'intamg

87) Secondo il Manuale det Combattente, perché, durante le manovre di respirazione artificiale, & necessario
stare attenti a non applicare insufflazioni troppo brusche?

A} Perchg in tal mado si rischia ja lesione dell'esofago della vittima

B) Percha in tal mado si rischia il soffocamento del polmoni della vittima
C) Perché in tal modao si rischia la distensione gastrica

D} Perche in tal modo si crea per la vittima un forie rischio di embolia

98) Secondo la circolare 7007 che tipo di mentalita deve avere il combattente che si addestra ad affrontare
un avversaric corpo a corpo 7

A) remissiva

B) thubants

C) aggressiva e vincanta
D) rabhiosa

99) Secondo la circolare 7007, come possiamo considerare P'attraversamento di zone esposte al fuoco
nemico durante il movimento nell'area delle operazioni ?

A) una poasiblie motivarione di resa
B) un obbiettive

QY un' Ipotesi improbabila

D) una necessita

100) l.a tecnica fendente, descritta dal Manuale del Combattente,ha del hersagli ideali. Qual & uno di questi?

A} braccia
B) spalle
C) glutai
) cosca

101) In Topografia, I'orientamento con I'orologio di giorno:

A) & necessario indossare gli occhiali con lenti speciall, che consentona di flssare direttamente ia luce solare riflasse sul quadrants
B) sl effettua seguendo regole diverse a seconda che ¢l sl trovi nellemisfero setiandrionale o nell'amisfero meridlonala

C) si pud effettuare solo dano aver applicato al quadrante defl'orologio il filtre solare-termice

D) si effettua piantando un orologlo th una zana dove I'ormbra risulta netta e segnando dove cade I'ombra con un sasso o aktro

102) In ambito di Sopravvivenza Operativa bisogna avere cura di farsi riconoscere quanda si & in prossimita
di guale tra i seguenti elementi?

A} Di popolazione civile anche in zona oslile, paiché potrebbero decidere di alutare in cambio di una ricompensa.
B) Dalle forze ostili perché si potrebbe essere scambiali per spie e venir passatl per le armi,

C) Dt Forze Amiche, In modo ¢he non & scambine per nemici.

D} bi popolazione civile perché patrebbero deciders di aiutare sotte | rinaccia dafle armi.
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103) Secondo fa circolare 7007 , in quale dei seguenti modi il soldato impegnato in un combattimento corpo a
corpo deve sferrare un morso 7

A) dovra afferrare can i denti molari e dopo aver asercitato pressione, strappare tirando con forza in differenti direzloni per
provocare |a lacerazions della zona bersaglio

B} dovra afferrare con 1 denti incisivi e dopo aver esearcitato pressions, strappare trando con forza in un'unica direzioni per
pravecare la lacerazione dalla zona hersaglio

C) dovra afferrare con i denti canini e dopo aver esercitato pressione, strappare tirando con forza In un'unica direzioni par
provocare la lacerazione della zona bersaglio

D} dovra affarrare con | danti inclsivi & dopo aver esercitato pressicns, strappare tirando con forza in different] direziont per
provocare la lacerazione della zona bersaglio

;Oé) A chgz proposito il Manuale del Combattente parla del torace, specificando che esso si deve abbassare
i 5-6 ¢m”

A) Quando si parla delfa mancanza di ossigeno dovuta all'inalaziona di gas noclyl
B) Quando si parta del soccorso effettuato tramite Ia manovra M.C.E,

C) Quando si parla del soceorso effettuatn tramile fa manavra di eplay

D) Quando s parla daila manovra dinterruzione di un attacco di panico

105) Come descritto sul Manuale del Combatienie, indossare la maschera, gual & dei passaggl relativi al
moda corretto di indossare la maschera nbe?

A) Il quinto
B) Il sasta

CY li terzo

D} It secondo

108) Circa le dimensioni dello scave del'appostamento, la buca:

A) han deve superare | 10rmm di alterza

B) deve essers costruita seguendo i calcoli matematicl stabillti dalla regolamantazione in uso
C) non deve supsrare I'aitezza del carro armato cingofate

D) in linea di massima deve essere profonda come la propria aftazza, dai piedi alle ascella

107) Secondo la circolare 7007, utilizzo di qualsivoglia parte del corpo come arma pud determinare quale dei
seguenti effotti? .

A} bruciori di stomaco

B} attacchi di panico

C) crisi epilattiche

D) perdita di conoscienza

108) Come da Manuale del Combattents, le prove a cui il Corpo d'appartenenza & stato sottoposto:

A} determinana e distinguene lo Spirito di Corpo steaso
B) vengono ricordate sulla bandlera militare

C) vengone ricordate sulla divisa del Corpo stesso

D} non sone distintive del Corpo stesso
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COMANDE DI RISERVA

1) Tra le seguenti opzioni di risposta, indicare I periodo con due proposiziont principali coordinate, tre
subordinate di primo grado e due di secondo grado, tutte coardinate tra loro.

A) Luca protestd e disse che non voleva plll sapere, che sargbbe partito e che non sarebbe pll tornato, se non gli avessero chiesto
scusa @ non gli avessero risarcita | danni.

B) Pur avendo ottenuto quella che desiderava, non era soddistatto,
C) Tu non avavi grande considerazlone di ma, mentre | pil mi stimavano molte.
D) Se ero nef pienc possesso delle mie facolta, 1o sal tu che eri presente al fatto,

2) La religione ebraica si fonda sull'Alleanza stipulata tra Dio e Abramo, rinnovata sul monte Sinai:

A) con t'incendio che distrusse la cltta di Babilonia

B) con |a detronizzazione di Hammurabi

C} con l'invasione barbars

D) eon la consegna a Mosé delle tavols delia Legge di Dio

3) Rispetto alla popolazione mondiaie, I'Europa & abitata:

Aydaclrcail 21 %
B) da clrca 11 %
) da circa I'8 %

D) da circa il 25 %

4) Se fatto Impugnato davanti alla Corte Costituzionale non ha forza di legge, la Corte. ..

A) dichiara non fondata la guasticne di illegittimita denunciata
B) ha comunqua il dovere di esaminarlo e di pronunciarsi

C} deve dichiarare inammissibile ii ricorso

D) deve demandario a! giudizio del Presidente della Repubblica

2) 11 21 {uglio 2017 un terremoto devastante ha colpite quall nazioni del bacino mediterraneo?

A) halia 8 Spagna
B) Turchia e Siria
C) Gracia & Turchia
D} Grecla e Albanla

6) Indica la soluzione del seguente sistema di disequazioni:
2X>36-x13x+9>5x+57.

A} x> 12

B)x <12

C) & impossibile.
Dy X < -12.
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7) Cosa si ottiene arrotondando il seguente numaero al millesimo 365,21446

A) 365,2144
B) 365,215
C) 365,213
D) 365,214

8) Calcola la !undghezza dei lati di un triangolo isoscele sapendo che i perimetro & 72 cm e che la base & 2/3
di ciascunc dei due lati congruenti.

AY9om, 13 ¢m, 12 em

B) 36 cm, 54 cm, 54 cm
Cy18cm, 27 em, 27 cm
L3} 18 &, 30 cm, 30 cm

9} Allinterno di una LAN, come posscno essere assegnati gl indirizzl 1P?

A} Manualmente dall'amministratora dells rete, & detto iP dinamico
B) Manualmente dell'amministratore della rete, & detto IP statico
) Solo in modo automatizo con una conflgurazione dinamice

D) Esclusivamante dall'atiministratore del dominio in forma statica

10) As the game ... to a close, disappointed spectators started to leave.

A) led

B) drew

C) neared

D) approached

11) D'oll proviennent ces vers 7
"Fréres humains qui aprés nous vivez,
N'ayez les cuers contre nous endurcis,
Car, se pitié de nous povres avez,
Dieu en aura plus tost de vous mercis”,

A} Lz Ballade des pendus (Villon)

8} Mignonne, alluns voir ai la rose {Ronsard)
C) Le Lac ( Lamarting)

D) L'Albatros {Baudelaire)

12) Indica Ia traduzione corretta della frase: Se il punto di riferimento continuerd a rimanere l'andamento del
tasso di crescita dell'economia USA, I'economia suropea non trovera autonomamente un suo slancio.

A) Die europaizche Widschaft kann nlcht von alleine auf den Wachstumspfad zuriickfinden, wenn die Wachetumaraten der US-
Wirtschaft auch weiterhin als Messlatte garnommen werden.

B) Stérker als In den groften Staaten ist die Wirtsehatt der Klsinen Lander an dle Weltwirtschaft gekoppslt.

C) Der Dbargang Vo giner Planwiriachalt zu siner iberalan Wirtschaft igt abenso wie der verm politischen Didgismus zur
dermokraiisehan Offnung keineswegs [sicht.

D) Uber sainen direkten Beitrag 2ur Wirtschaft hinsus hat der Kultur- und Kreativsaktor indirekte Auswirkungen auf das
soziodkonomische Umfeld in Europa, indem er die innovation in anderen Wirtschaftsbereichen férden.

DAY
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13) Completar: Creo que no me reconociéd porque le saludé y & me mird coma si jamas me

A) conoceria

B) viera

C) hubiera visto
D) habria viste

14) Come si traduce in arabo: Sono una mamma a tempo pena

A Ja et bl .

B) pur asles uitas gl og
G) By 06  wps28

O) el p)E Ui sesa Jouls.

15) Maurizio & pill piccoio di Lorenzo, che & pid plccolo di Mimmo. Federico & piti piccolo di Lorenze. Quale
delle seguenti affermazioni & quindi vera?

A) Lorenzo & il pill grande

B) Federico & il pit) piccola

C) Maurizio e Lorenze sono pil grandi d: Mimmo
DY Mitmma & it pil grande

16) Completare la serie: 873802 489080 097841 873902 489080 ...

A) 107829
B) 087841
C) 97829

D) 107830

17) Se oggi & mercoled), qual & il giorno successivo & quelio che precede il giorno attuale?

A} Marted!
B) Mercolad)
C) Gigved)
D) jari

18) 13 cricett hanno mangime per 18 giorni. Se i cricet! fossero 8, quanti glorni durerebbe il mangime?

A) 18
8) 32
C) 11
D) 28

18} In tempo di guerra o di grave crisi internazionale, a chi spettano, per 'ufficlale di grado da sottotenente a
tenante colonnelio, o di grado corrispondente dipendente per l'impiego da comandante di armata o da
comandante di divisione autonoma o da camandante di unita corrispandenti della Marina militare e
dell'Aeronautica mifitare, la decisione di sottoporre 'ufficiale a inchiesta formale, le decisioni da adottare in
seguifo ali'inchiesta stessa, anche per il deferimento a commissione di disciplina & la competenza a formare
€ a convocare la commissions?

A} Al Ministro dalla difesa.
B) Ai comandanti suddett, : >
C} Al Gaverno.

D) Al Prasidente della Repubbiica, [M (e k
| ; y LB e, iR
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20) Finc a quando & prorog};ato it mandato dei componenti In carica del Consiglio centrale Interforze della
rappresentanza militare del'Arma dei carabinieri eletti nelle categorie del personale militare in servizio
permanente & volontario?

A} Fino al 25 novembra 2019,
B} Fino al 25 settambra 2020,
C) Fine al 30 dicembra 2018,
D) Fina al 30 maggio 2018,

21) L'assemblea dei consigli di rappresentanza ai vari livelli & valida:

A) se sono presenti | due terzi del delegatl In prima convocazione.
B} se & presenti un terzi dai delegati In prima convocazione.

C) se & presente fa metd pit uno dei dalegati assegnati alla sezione,
D) il 95% dei delegatl assegnati aila sezione.

A) B,

B} No, lo & solo 'encomio solenne.

C) Mo, o & solo 'slogio.

D) ¥ codics dell'ordinamenic militars disciplina solo rieompense per attt di assoluta dedizione professlonala.

23) Come & punito 1l militare che rifiuta, omette o ritarda di obbedire a un ordine attinente al servizio o alla
discipling, intimatogli da un superiore se il fatto & commesso in servizio, avvero a bordo di una nave o di un
agromobile?

A} Con [a reclugione militare da sel mesi a tre anni e pud estendersi fino a cingue anni se il fafio & commesso in occasione
d'incendio o epidemia o in altra circostanza di grave peticolo,

B} Con Ia reclusione militare da sei mesl & un anno e pu;b sstendarsi fino a diedi annl se il fatto & commesso in occasiona
d'incendio o epidemia o in altra circostanza di grave pericolo.

C) Con la recluslone militare da sei masi 8 un anno e pud estendersi fina a otto annt se il fatto & commesso In occaslone d'incendio
o spidemla o in atra circostanza di trave pericolo.

D) Gon la raclusione milltare da sei mesi a un anno e pud astenders! fino a cinque anni 56 i fatto & commesso in oceaslone
d'incendio o epidemia o in altra circostanza di trave paricolo.

24} Come & punito i militare che, avendo, per ragione di ufficio o di servizio, la custodia o il possesso delle
cose, ovvero, per |o stesso motivo, essendo a cognizione delle notizie o esercitando la vigilanza dai luoghi
d'interesse militare, ha reso possibile, o soltanto agevolato, per coipa, 'esecuzione di alcuno dei reati previsti
dall'articoln 86 c.p.m.p. (Rivelazione di segreti militari, a scopo di spionaggio)?

A) Con la recluslone non Inferiore a dodict anni,

B} Con la reclusione da cingqus a tredicl annl.

C) Con fa raclusione non infariore a gquattordici ann.
D) Con la recluslone militare fino a cingue ann!,

25) Came & possibile definire i{ ciclo di apprendimento e adattamento della dottrina?

A) Permette di rispondere atie & dormande: chi, cosa, corne, quando, dove,

B) B’ principalmente rivolto alle minort unita.

C) Si traduce nella raccolta, analist & diffusione delie lazioni identificate.

D) Consente di adattars e azioni secondo quelle che sona e Influsnze dellambiente apeatatlvo,

26) Secondo la Dottrina defl’Esercito 2019, la dottrina cosa consente a livello concetiuale?

A} Al Comandanti delle stesse nazioni di avere una madesima forma di approceio alle operaziont
B} Al Comandanti delle diverse naziont dl avare una,diversa formag dl apptoceio alle oparazionl “;JA@
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C) Ai Comandanti delle diverse nazionl di avere una stessa forma di approccio alfe oparazioni
D) Alie forze di operare insieme

(e
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27} Come spiegato sul Manuale del Combattente, | maltrattamenti e gl stenti della prigionia danneggiano...

A) il riposa

B) la forza fisica

C) la capacita di visione notturna -
D) la speranza

28) A che proposito il Manuale det Combattente dice che ogni ventilazione deve durare circa 1 secondo?

A) Quando parta della teenica per bloccare un attaces di panico

B} Quando parla della manavra df respirazione artificiale

C) Quando parla delta tecnica per bloeesrs un attaceo apilattice

D) Quando paria della tecnica per espellere un gas nacivo accldentalmants inalatg

29) Con riferimento alla circolare 7007, nello sfruttamento di un riparo, Il corpo dovrebbe essere in protezione
per aimeno il...

A) 25%
B) 75%
C) 50%
P} tempo necessario per ricaricare Farma




